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Doplnkové priklady (¢ast’ 1)

. Ak n-vrcholovy graf ma n — 1 roznych stupnov vrcholov, ktory z nich

sa opakuje ?

. Dokézte, ze existuju prave tri neizomorfné 8-vrcholové 3-regulérne grafy.

. Ngjdite graf, ktorého ziadne dva vrcholy nemaju izomorfné okolia.

Dokazte, ze graf ziskany z Petersenovho grafu odobratim vrcholov Tu-
bovolného jeho 5-cyklu je tiez 5-cyklus.

Dokazte, ze ak ndhodne oc¢islujeme vrcholy 10-vrcholovej kruznice ¢isla-
mi 1,2,...,10, tak existuju 3 po sebe iduce vrcholy tejto kruznice,
ktorych ocislovania davaju sucet 17.

Uréte pocet faktorov grafu K,,.
Urcte pocet 4-cyklov v grafe K, ,,.

Urcte pocet podgrafov grafu K,, izomorfnych s grafom Kj 3.

. 'V grafe K,, zvolme dva rozne vrcholy a,b. Uréte pocet vsetkych a — b-

ciest dizky I, 1 <1 <n—1.

Pre kazdé prirodzené ¢islo k urcte, ¢i existuje graf, ktory mé presne ¢
vrcholov stupna i pre i € {1,...,k}.

Dokazte, ze pre bipartitny graf G s n vrcholmi je §(G) + A(G) < n.

Urcte, pre ktoré n existuje parny n-vrcholovy graf G taky, ze jeho
komplement G je tiez parny.

Dokazte alebo vyvratte: Kazda hrana grafu patri do nejakej jeho
kostry.

Dokézte, ze graf G je strom prave vtedy, ked pre kazdy jeho vrchol v
je pocet komponentov grafu G — v rovny deg.(v).

Nech S je mnozina k 4 1 vrcholov n-vrcholovej cesty P,. Dokazte, ze
potom existuju dva vrcholy v S také, ze ich vzdialenost je nasobkom

k.



16. Dokazte alebo vyvratte: Kazdy eulerovsky bipartitny graf ma parny
pocet vrcholov.

17. Uréte minimalny pocet vrcholov, ktoré treba odobrat z Petersenovho
grafu tak, aby vzniknuty graf mal iné ¢islo nezavislosti, nez ma Pe-
tersenov graf.

18. Graf G je suvisly a ma 7 vrcholov. Pre kazdy doleuvedeny vyrok
najdite priklad grafu, ktory ho splna alebo dokazte, ze graf s takymito
vlastnostami neexistuje:

(a) Stupne vrcholov G su 1,1,2,3.4,4.4.
(b) G ma jeden vrchol stupna 6, Sest vrcholov stupna 3 a je planarny.

(¢) G je regularny graf stupna 4 a jeho hranové chromatické éislo je

3.
(d) G ma 12 hran a neobsahuje hamiltonovsku kruznicu.
(e) G mé 12 hran a obsahuje hamiltonovskd kruznicu.

(f) G ma 19 hran a neobsahuje hamiltonovski kruznicu.



